

Новые возможности для предпринимателей и инвесторов

// 01.05.2014

<https://uzkimyosanoat.uz/ru/press/news-uzbekistan/predprinvest>

Определенные Президентом Исламом Каримовым основные задачи и приоритетные направления экономики страны на 2014 год нацелены, прежде всего, на обеспечение высоких устойчивых темпов ее роста и продолжение мобилизации с этой целью имеющихся ресурсов и возможностей.

В результате практической реализации этих задач в первом квартале 2014 года производство промышленной продукции выросло на 8,9 процента, в частности, производство потребительских товаров – на 12,8 процента. Доля потребительских товаров в совокупном объеме промышленного производства составила 34,4 процента. При этом особое место и весомый вклад принадлежит субъектам предпринимательства.

Указ главы государства "О дополнительных мерах по дальнейшему совершенствованию инвестиционного климата и деловой среды в Республике Узбекистан" от 7 апреля 2014 года служит дальнейшему развитию работы в этом направлении.

Открывшийся в НВК "Узэкспоцентр" семинар посвящен сути, значимости данного документа и обеспечению его выполнения. В мероприятии, организованном Государственным налоговым комитетом Республики Узбекистан, приняли участие члены Сената и депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, ответственные сотрудники министерств юстиции, финансов, Государственного таможенного комитета, Государственного комитета связи, информатизации и телекоммуникационных технологий, Центрального банка, Торгово-промышленной палаты, различных ведомств нашей страны, осуществляющие свою деятельность в столице и Ташкентской области субъекты предпринимательства и иностранные инвесторы.

Председатель Государственного налогового комитета Республики Узбекистан Б.Парпиев и другие отметили, что под руководством Президента Ислама Каримова в нашей стране создана благоприятная деловая среда, улучшаются условия для предпринимательской деятельности. Это играет важную роль в последовательном развитии экономики и обеспечении благополучия населения.

Предоставляемые субъектам предпринимательства налоговые преференции способствуют дальнейшему развитию их деятельности и увеличению объемов производства. По итогам первого квартала 2014 года созданными налоговыми льготами воспользовалось более 34 тысяч предприятий. В результате они получили возможность оставить в своем распоряжении 2,4 триллиона сумов.

Согласно вышеназванному указу Президента нашей страны на министерства, государственные комитеты, ведомства, акционерные компании, ассоциации, органы государственной власти на местах возложена задача разместить на своих официальных веб-сайтах информацию, регламентирующую вопросы взаимоотношений с субъектами предпринимательства, и постоянно ее обновлять. Это поможет предпринимателям оперативно получать и использовать необходимые сведения с официальных веб-сайтов соответствующих организаций.

В соответствии с указом, до 1 января 2017 года продлен мораторий на проведение налоговых проверок финансово-хозяйственной деятельности субъектов малого предпринимательства,

своевременно уплачивающих налоги и другие обязательные платежи, а также обеспечивающих устойчивые темпы роста и рентабельность производства. В частности, до 1 января 2017 года проверки в этих субъектах проводиться не будут. Исключением являются внеплановые проверки в рамках возбужденных уголовных дел при ликвидации юридических лиц, а также связанных с использованием бюджетных и централизованных средств и ресурсов.

Еще одно важное новшество. Начиная с 1 июля 2014 года предельная среднегодовая численность работников по отдельным трудоемким отраслям промышленности таким, как производство строительных материалов, легкая и пищевая промышленность, увеличена до 200 против действующей нормы 100 человек.

Также отменена практика взимания платы за услуги банков при уплате субъектами малого предпринимательства с их расчетных счетов налогов и других обязательных платежей в Государственный бюджет.

Кроме того, теперь приостановление операции по счетам хозяйствующих субъектов в коммерческих банках в случаях непредставления ими налоговой, финансовой отчетности и их отсутствия по заявленному адресу осуществляется органами государственной налоговой службы только по соответствующему решению суда. Это направлено на сокращение мер воздействия на субъекты предпринимательства и защиту их законных интересов.

Указом с целью дальнейшего улучшения инвестиционного и делового климата, стимулирования развития предпринимательской деятельности утверждена Программа дополнительных мер по дальнейшему улучшению состояния инвестиционного климата и деловой среды, повышению эффективности стимулирования развития предпринимательской деятельности на 2014-2015 годы. Согласно программе намечено внести в законодательство изменения и дополнения о сокращении сроков уплаты единого земельного налога с трех до двух раз. Также во втором квартале 2014 года намечено внести в действующее законодательство изменение о продлении с 12 до 24 месяцев сроков действия сертификата ключа электронной подписи.

- В Узбекистане созданы благоприятные возможности для предпринимателей и иностранных инвесторов, - говорит генеральный менеджер компании "Hanjin Co Ltd", директор совместного предприятия "Eurasia Logistics Service" Ли Бюб Ёль (Южная Корея). - Примечательно, что в этом направлении с учетом требований времени и развития принимаются документы, направленные на создание более широких возможностей для бизнеса. Это способствует росту нашего интереса к Узбекистану, реализации здесь еще более крупных проектов.

Постановление Президента Ислама Каримова "О мерах по дальнейшему совершенствованию процедур, связанных с осуществлением предпринимательской деятельности и предоставлением государственных услуг" от 15 апреля 2014 года создает еще больше удобств для субъектов предпринимательства. Согласно этому документу с 1 июня 2014 года отменяются отдельные виды лицензируемой деятельности и документы разрешительного характера в сфере предпринимательской деятельности. Будут сокращены сроки и размеры сборов при оформлении процедур. Кроме того, еще больше сократятся и упростятся процедуры при получении документов разрешительного характера и лицензий.

Соответствующим органам поручено до 1 января 2015 года обеспечить внедрение принципа "одно окно" к 19 лицензируемым видам деятельности. До конца 2014 года поручено завершить разработку и внедрение программных продуктов для предоставления субъектами предпринимательства периодической отчетности по выполнению условий лицензионных соглашений в электронном виде. Начиная с 1 октября 2014 года на Едином портале интерактивных государственных услуг Республики Узбекистан финансовая, налоговая, статистическая и иная отчетности будут оформляться в электронной форме. Уплата налогов и других обязательных

платежей, коммунальных платежей, сборов и государственных пошлин за рассмотрение и выдачу документов разрешительного характера и лицензий будет осуществляться через систему интернет-банкинга. Будет обеспечено функционирование персонального "кабинета субъекта предпринимательства", позволяющего получать справки и пользоваться другими видами интерактивных услуг. В результате этих мер субъекты предпринимательства смогут осуществлять расчеты по интернету и получать нужную информацию в электронной форме.

На семинаре субъекты предпринимательства получили подробные ответы на интересовавшие их вопросы.

УзА, Норгуль Абдураимова, 01.05.2014